父子携手 托起山区教育一片天

特约记者 王丙双 通讯员 张同华

在淅川县大石桥乡孙台希望小学, 有一对父子教师:35年扎根山区、无怨 无悔的是父,勇往接力、义无反顾的是 子。他们的名字叫方兴华、方书典。

1983年,18岁的方兴华高中毕业,对未来充满憧憬。8月的一天,村支书语重心长地对他说:"兴华呀,三年前推荐你上高中,是想让你走出大山。可咱村地处偏远,没有老师,娃子们不能做睁眼瞎呀!我知道让你留下来是亏了。你就看在我们老一辈的分儿上,教咱们村的娃娃们吧!"这句话使方兴华心头一震,留下来是孩子王,走出去海阔天空;可当他抬起头看见村支书那饱经风霜、充满渴求的脸时,掷

地有声地说:"叔,你放心吧,为了咱山村的孩子,我明天就去上课。"

自此开启了他山区教育之路,从 袁岭、郑家岭到陡岭、孙台,无论在哪 里任教,他都任劳任怨、无怨无悔。

1992年,大石桥乡最北端的郑家岭小学,濒临倒闭,方兴华临危受命,通过建校舍、强师德、抓管理、稳学生等措施,使郑家岭小学两年内跃居先进。9年的时间里,郑家岭小学由当初的2名教师8名学生,发展到9名教师80多个学生

随着进城务工人员逐年增多,农村学校生源锐减。破解留守儿童上学难的重要举措之一,就是建设山区寄宿制小学。2006年,经多方筹资的寄宿制小学孙台希望小学建成。

学校初办,急需一名生活教师。若是花钱雇人,学校经费难以承受。 无奈之下,方兴华想到了妻子。听了 丈夫一席话后,刘章兰二话没说,无偿 地来到孙台小学当起了生活老师,至 今已干了13个年头。

然而新的难题又来了。孙台希望小学大多是50多岁的老教师,3年内将逐个退休。教师紧缺问题成为他急需解决的头等大事,这次,他将目标选到了刚刚大学毕业的儿子方书典身上。

2016年6月,方兴华把在上海发展的儿子'骗'回家,以一名老党员的身份做起儿子的思想工作,从老支书的真诚恳请到山

区孩子对知识的 渴望,从广大山

区教师几十年如一日默默奉献到集资 建校后山区教育的发展进步……方书 典被父亲的谆谆教诲深深地打动了, 当年便参加招教考试并以优异成绩成 为了一名人民教师,并主动申请到大 石桥乡孙台希望小学任教。

工作中,方兴华身先士卒,时时处处以党员的标准潜移默化地教育引导儿子树立热爱教师职业、献身山区教育的人生理想。方书典则谨遵父亲教诲,勇挑重担,担任五年级语文老师兼班主任以及全校的英语、计算机课专任教师,并迅速成长为教学骨干。②9

基层教师风采录4

> 新闻速递

市市场监管局启动专项检查

提升监管效能 优化营商环境

本报讯(全媒体记者柏伴雪通讯员祁晓松)9月4日,市市场监管局举行2019年"双随机、一公开"检查抽取仪式,通过省市场监管信息平台,随机抽取18015户个体工商户,旨在构建新型市场监管体系,营造良好市场经济秩序。

截至目前,全市共归集涉 企信息1302850条,总条数位居 全省前列。本次抽查共拟定抽 查任务11个,拟抽查市场主体 2.24万户。通过实施"双随机" 抽查,可以有效提升监管的公 正性和有效性,降低企业制度 性交易成本,遏制权力寻租和 执法腐败,营造公平竞争、大众 创业万众创新的发展环境,以 科学有效的"管"促进更大力度 的"放"。

启动仪式现场,有关负责 人通过省市场监管信息平台,随机抽取 18015户个体工商户。抽查结束后,抽查结果按 照规定在国家企业信用信息 公示系统统一公示,并记于企业名下。各地、各部门要根据 工作需要,将抽查结果与相关 部门共享,实施联动监管、联 合惩戒。②9

紧密型县域医共体建设试点名单出炉 我市3个县(市区)上榜

本报讯(记者高雪)日前,国家卫生健康委、国家中医药管理局印发通知,公布了紧密型县域医疗卫生共同体建设试点省和试点县。其中,我省36县(市区)成功人选,我市卧龙区、西峡县、邓州市

名列其中。 此次发布的紧密型县域 医共体建设试点省和试点县, 是经各县(市区)自愿申请、地 市级和省级卫生健康行政部 门及中医药主管部门审核同 意,确定了山西省、浙江省为 紧密型县域医共体建设试点 省,北京市西城区等567个县 (市、区)为紧密型县域医共体 建设试点县。通过紧密型县域 克卫生服务体系,提高县域 疗卫生服务体系,提高县域 方卫生资源配置和使用效率,加快提升基层医疗卫生资源配置和使用效 能力,推动构建分级诊疗、产 到2020年底,在500个县成 时确、权责清晰、分工协作的新型县域医疗卫生服务体 系,逐步形成服务、责任、利 益、管理的共同体。②9

)大爱无疆

关注入学季 献爱贫困生

本报讯 (全媒体记者张文宝 通讯员殷洪森) 日前,南阳驻郑党工委开展"关注人学季,献爱贫困生"活动。各县(市、区)驻郑党总支积极参与,组织策划了多种形式的捐助活动和关爱行动。截至目前,共捐助现金75万余元和价值近30万

元的饮水机,总价值为100万余元。

本次助学活动反映了南阳 驻郑党员心系家乡学子的一片 深情,展现了南阳驻郑党组织 和党员的良好形象,取得了良 好的社会影响,在家乡起到很 好的宣传作用。②9

发放助学金 金秋暖人心

本报讯 (全媒体记者党 华 通讯员张英豪 段文聪)日前,南召县 2019年"希望工程·圆梦行动"助学金发放活动在南召县一高中举行。本次活动共发放助学金 48.7 万元,受资助 贫困学生 161 位

南召县希望工程自2006年 开展暑期圆梦行动以来,充分 发挥共青团品牌优势,传承中华 民族乐善好施、扶危济困的传统 美德,动员社会力量开展爱心 助学活动,13年来已累计资助 贫困大学生2800多名。②9

企业行善举 爱心助圆梦

本报讯(全媒体记者苏翔)为帮助家庭困难、难以负担子女上学费用的员工渡过难关,市保安服务公司日前举办"金秋助学,爱心圆梦"专题讲座。截至目前,已资助员工子女85名,发放助学金15.4万元。

讲座中,市保安服务公司 负责人表示决不让一个孩子 因家庭困难而失去就学机会, 并分别为被资助的员工子女 发放资助金。该公司按照大 专资助1000元、本科资助2000 元、研究生以上资助3000元等 不同资助标准和资助条件,制 订资助员工子女求学计划。 同时,进行调查摸底,动员员 工限期申报资助情况,保证将 资助金发放到员工子女手中。

学生和员工家长代表感激之情溢于言表,表示将在未来的日子里奋力进取,决不辜负公司的关怀和厚望! ②9

招租公告

南阳报业传媒集团现有中高档社区阅报栏350块,遍布中心城区住宅小区;电子读报机30个,分布在政务中心、高档商务宾馆和医院大厅;面积共1000多平方米的户外LED大屏幕8块,分布于各大入市高速口。作为南阳市委机关报的信息发布平台,渠道独家、地段黄金、资源丰富,信息传播权威性强、可信度高、规模效应突出。现因工作需要,以市场化方式对外出租,可整体打包或分割出租。

联系人电话: 肖先生 13937755395 吴先生 18637710844

正

南阳报业传媒集团 2019年9月2日

ネト 8月15日,本报 B1版《农学家陈凤桐的传奇 人生》一文,作者为陈孔利。

> 南阳日报编辑中心 2019年9月4日

"双创双建"再出发 幸福南阳启新程

创全国文明城市 创国家森林城市 建全国健康城市 建世界月季名城

"唱响白河"新野县 专场今晚上演

展示发展硕果歌唱"出彩新野"

本报讯 (记者余耀耀)"唱响白河"群众文化演出活动新野县专场——"出彩新野"将于9月5日(本周四)晚7:30在市民服务中心广场(范蠡东路与南都路交叉口向东200米路南)举办。

本场演出以"出彩新野"为主题,既有群众喜闻乐见的经典戏曲唱段、歌曲联唱,也有展示新野县深厚文化底蕴与现代创新理念相结合的精彩歌舞表演等。节目主题突出,特色鲜明,本土味儿十足。整场演出阵容强大,气势磅礴,将新野转型发展的累累硕果、脱贫攻坚的特色亮点、项目建设的日新月异、生态建设的天蓝水清等加以精彩呈现。

本次演出活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,南阳广播电视台、新野县委宣传部、新野县文化广电和旅游局承办。②9



观看主题电影 学习时代楷模

本报讯 (记者王鸿洋)日前,市委宣传部、市文广旅局、市直工委组织近 200 名干部群众观看了主旋律电影《黄大年》,号召大家向黄大年同志学习。

该片由教育部、科技部、吉林省 委宣传部等联合摄制,以著名战略科 学家黄大年同志为原型,艺术展现了他至诚报国、敢为人先、淡泊名利、甘于奉献的爱国情怀和高尚情操,讴歌了改革开放给我国科技事业带来的巨大变化,塑造了新一代科技工作者的光辉形象。电影以催人泪下的对白、感人至深的故事情节感染了每一

位观众

观影的干部群众被黄大年的事迹所感动。大家表示,要坚持学习黄大年同志脚踏实地、苦干实干、无私奉献的精神,认准目标不懈努力,兢兢业业做好本职工作,用实际行动诠释爱国之情、报国之志。②9

取消高速公路省界收费站

我市首个ETC门架完成吊装

本报讯(全媒体记者李佩佩 通讯员毕金亮 刘军飒)日前,南阳高速路网首个ETC门架在兰南高速南邓段K299+950处成功吊装完成。

ETC 门架系统是取消高速公路省界收费站实现分段计费和实现电子不停车收费的重要设施。车辆经过门架时,通过电子设备即时缴纳通行费,交易成功后,在收费所进行校验便可通行,以达到"不停车交费,车道超快放行"的效果。

因 ETC 门架吊装工作需要在主线 上占道施工,为确保施工期间的交通 安全,南邓高速路政大队会同南阳高 速交警紧密联勤联动、共同监管,全力 保障施工期间道路安全。同时,南邓 高速工程养护部在前期进行了多次吊 装位置复测及严格的岗前技术交底, 确保吊装成功。

当日下午1时左右,随着最后一颗螺母牢牢地拧紧在基座上,一座长32米、高6米的ETC门架正式安装完成。南阳市高速公路有限公司所辖S83兰南高速及G55二广高速南邓段共需安装ETC门架系统7套,剩余门架吊装将在9月17日前完成,全部ETC改造工程预计在10月20日前完工,随后进入系统调试阶段,并将于2020年1月1日正式投入使用。②9



横跨高速公路的 ETC 门架 全媒体记者 李佩佩 摄

骨科、神经内科、中医科、中医精神科

北京名院专家坐诊南石医院

时间:9月7日 咨询电话:13937797039

骨科 刘铁

首都医科大学附属北京朝阳医 院,副主任医师,副教授,医学博士

专业擅长: 骨科常见及疑难病症 的诊断和治疗,擅长脊柱退行性变 (颈椎病,腰椎间盘突出,腰椎管狭 窄等),脊柱微创,脊柱创伤(脊柱 骨折)。

神经内科 孙永安

北京大学第一医院,副主任医师,副教授,医学博士,硕士研究生

导师,神经科党支部书记

专业擅长:神经内科常见及疑难病症的诊断和治疗,对缺血性脑血管疾病与老年痴呆、记忆障碍有丰富的经验。

中医科 张春艳

北京中医药大学东方医院,主任 医师,教授,硕士研究生导师

专业擅长:善于运用中西医结合治疗类风湿关节炎、急慢性痛风关节炎、膝骨关节炎、颈椎病、腰椎间盘突出、肺纤维化、强直性脊柱炎、干

燥综合征、系统性红斑狼疮、肌炎/皮 肌炎、系统性硬化症、风湿性多肌 痛、纤维肌痛综合征、结节红斑、雷 诺综合征、白塞病等风湿免疫性疾 病,尤其擅长采用内外治并用方法治 疗各种疼痛性疾病。

神经内科 纪蒙

首都医科大学附属北京朝阳医 院,副主任医师,医学博士

专业擅长:神经内科常见及疑难 病症的诊断和治疗,尤其对帕金森病 及运动障碍疾病,肉毒毒素治疗有丰

富的临床经验。

中医精神科 冯秀杰

首都医科大学附属北京安定医院,主任医师,科室主任

传,主任医师,将至主任 专业擅长:善于运用中西医结合 方法诊断治疗精神分裂症、抑郁症、 焦虑症等精神科常见病、多发病,包 括抑郁、失眠、焦虑以及各种的精神 障碍,以及一些应激障碍,运用中医 药治疗各种抗精神病药物所致便秘、 闭经、性功能障碍以及锥体外系的副 作用。